

红领巾爱祖国 争做新时代好少年



本报讯(记者 张明星 摄影报道)近日,“红领巾爱祖国”田家庵区第十八小学2024年新队员入队仪式举行,新一批少先队员庄严宣誓入队。

伴随着激昂的出旗曲,庄严的入队仪式正式开始。出旗手、护旗手踏着整齐的步伐向前迈进。少先队员们庄严迎旗,唱响中国少年先锋队队歌《我们是共产主义接班人》。新少先队员佩戴上鲜艳的红领巾后,面向队旗,进行了庄严宣誓。之后,还为新成立的中队授中队旗,并聘任了中队辅导员。最后,新少先队员们与队旗进行了合影。

据了解,此次举行新队员入队仪式,在健全和完善少先队组织的同时,旨在进一步增强少先队员的主人翁意识及爱队意识,让他们更好地了解队史,掌握队仪,增强使命感,继承和发扬中国少年先锋队的光荣传统,培养健康向上、积极进取的精神。

欢度“六一” 伴你“童”行



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步增进家长和孩子之间的情感交流,促进孩子健康发展,激发幼儿内在潜能,鼓励幼儿和家长在传承经典中精彩绽放,在“六一”儿童节即将到来之际,5月25日,田家庵区第五幼儿园举行“经典永流传”亲子活动,家长和孩子们乘坐“时光机”,感受童年时光里不一样的快乐和精彩。

活动在充满年代感的音乐声中拉开帷幕,“好好学习,天天向上”“锻炼身体,增强体质”……喊着响亮的口号,迈着整齐的步伐,每个孩子都展现出健康、自信和积极向上的精神风貌。现场摆放的有老式自行车、录音机、电话、缝纫机等怀旧物品,老师和家长们教导孩子们认识和了解这些老物件,一起重温爸爸妈妈的童年。

在随后的游戏环节中,充满了孩子们的欢声笑语和家长们热烈的欢呼声。拔河比赛、跳皮筋、踢毽子、跳房子、丢沙包等多个充满趣味和年代气息的游戏项目,最大程度地调动孩子和家长们参与的积极性。他们以最饱满的热情,积极投入到各个游戏活动中,成为夏日里最美丽的风景。

“今天我和爸爸一起参加活动,我们玩了很多游戏,我最喜欢的是踢毽子游戏,我和爸爸一起踢了十几个,真的特别开心。”田五幼大一班学生周桐画高兴地说。

愿用微光照亮他人生命之路

本报记者 李严



图片由市红十字会提供

榜样

“能救人一命的事既然让我遇到了,就该做。这是很自然、微不足道,就像自己能发出的一点点微光给人照亮黑暗的路。”5月27日,安徽理工大学22岁的大学生廖政辉在安徽省立医院成功捐献造血干细胞,挽救了外省一位患者的生命。

余时间很难在宿舍见到他,他总是早早到图书馆看书,很晚才回到宿舍,看起书心无旁骛。他大一期间几门专业课几乎门门满分,总成绩全专业第二,大一就获得校一等奖学金和校数学竞赛一等奖。

“学生就是学习的,大学是学习的最好时光,不能虚度,必须努力,要学就得学好。”廖政辉很自然地道出自己的学习之道。

救人一命,必须尽快做好,
不能拖泥带水

做人,必须仁厚

廖政辉是安徽理工大学安全科学与工程学院大三学生,2021年12月5日国际志愿者日这天,本就热衷向往志愿服务的廖政辉看到校园里红十字志愿者在开展献血和造血干细胞捐献宣传动员活动。在交流之后,刚满18岁的他毫不犹豫献血、采样,留下了一份宝贵的“生命种子”。尽管了解到配型成功的概率很低,但他还是很期待这份使命能落到自己的肩头。

“怎么会不愿意呢,这多么难得!”2024年4月中旬,正在准备考试的廖政辉突然接到了市红十字会的电话,告诉他初配成功了,询问他是否愿意捐献。因患者病情较为危急,在简单沟通后,廖政辉全程配合做完了一系列的高分辨率匹配采样和体检。为了保持最好的身体状态顺利实现捐献,廖政辉改变作息、早睡早起,坚持早晚锻炼。5月初,捐献通知下达了,刚刚忙完学科考试的廖政辉把这当成了自己人生中一项最重要的事,积极准备着。尽管父母比较担心,但他很快赢得了父母的理解和支持。“救人一命,必须做,必须尽快做好,哪能拖泥带水!”他自信又自豪地说道。

学生就是学习的,要学就得学好

廖政辉是个地地道道的学霸。从小学、中学再到大学,他都是班里的尖子生,一直都是前三。

“他的成绩是真好,这样的学生很难得。”辅导员任老师谈起廖政辉可谓是赞不绝口。“他是我们的榜样,也是我们学习的帮手和动力。”室友提起他满是羡慕和敬佩,廖政辉学习上的专注和努力大家是有目共睹。平日的课

廖政辉和大多数农家孩子一样,是典型的留守儿童,自幼父母为了生活不得不到处奔波,他和爷爷奶奶一起生活。从上中学起,廖政辉又远离爷爷奶奶独自住校。父母的勤劳艰辛努力、爷爷奶奶的慈爱热心厚道、老师同学的努力互助相处,他都看在眼里记在心上,也因此养成了独立自主、自律自强、努力上进、与人友善的品性。

大学三年来,他和室友们情同手足。他学习好,就把自己好的学习习惯、方法和经验分享给同学;他习惯好,自律性强,就带动、影响室友,让大家养成好习惯;他为人和善、乐于助人,就经常给大家买早饭、打热水、带快递。

学霸型的廖政辉并非“一心只读圣贤书、两耳不闻窗外事”,他热心志愿服务,总不放过可以参与奉献的机会。2021年第六届淮南文化产业博览会举行,刚迈入大学校门的廖政辉就报名成为志愿者,每天早上7点直到下午6点,从9月29日到10月8日,风雨无阻,每天服务十几个小时,深受会务人员夸赞。2022年新学期开学,廖政辉又主动报名参加迎新志愿服务,驻守在新同学来校的路上,热情介绍校情、搬运行李、协助报到、送到宿舍。暑假里学校团组织“三下乡”社会实践活动,也是少不了廖政辉的身影。廖政辉也因此获得校三好学生荣誉称号。

“人不能都为了自己,要回馈曾经给你付出的人。真正的幸福,不是在于自己拥有多少,而是在于你能给予别人多少。”谈起自己的未来,廖政辉毫不掩饰自己的心愿,要报考离家近的大学研究生,多陪伴逐步年迈的爷爷奶奶,让他们多些幸福时光。